
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 193
van KATHLEEN KREKELS
datum: 27 november 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Gewoon onderwijs  -  Overcapaciteit

Op 1 juli 2020 werd het Onderwijsdecreet (OD) XXX aangenomen in de plenaire 
vergadering. Daarin werden enkele artikelen aangepast om tegemoet te komen aan de 
problematiek van ouders van leerlingen met een verslag die zonder een plaats in het 
onderwijs dreigen te komen. 

Door de grote capaciteitsdruk in het buitengewoon onderwijs richten ouders van leerlingen 
zich tot een school voor gewoon onderwijs na slecht nieuws te hebben gekregen over de 
aanmeldingen in het buitengewoon onderwijs. Ook het gewoon onderwijs kent een grote 
capaciteitsdruk, met als gevolg dat leerlingen met een verslag ook daar onderaan op de 
wachtlijst dreigden te komen.

Om die situatie te verhelpen, werd in OD XXX een overcapaciteitsgroep in het gewoon 
onderwijs gemaakt voor leerlingen met een verslag, wat de mogelijkheid creëert voor een 
school om een leerling met een verslag alsnog in te schrijven, ook al werd de capaciteit 
bereikt. Inschrijven in overcapaciteit is steeds een gunst van de school.

1. Hoeveel leerlingen werden in het schooljaar 2020-2021 ingeschreven in 
overcapaciteit? Graag een opdeling per provincie en per type.

2. Heeft de minister zicht op het verschil tussen het aantal aanvragen tot overcapaciteit 
en het aantal weigeringen van scholen om een leerling alsnog in te schrijven in 
overcapaciteit? Zo ja, graag de cijfers per provincie en per type.

3. Welke beleidsconclusies trekt de minister met betrekking tot deze cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 193 van 27 november 2020
van KATHLEEN KREKELS

Scholen hoeven geen melding te doen van inschrijvingen in overcapaciteit.

Mijn administratie houdt bijgevolg geen cijfergegevens bij van het aantal leerlingen 
ingeschreven in overcapaciteit, noch van de vragen tot inschrijving op basis van een 
overcapaciteitsgroep. 


